



A2

四川首届全国地区商会成果宣传展特刊

“聚商”故事之人物速写

编者按

本次活动在各商会的大力支持下，聚集了众多行业领域的精英人物。有地方就会有故事的演绎。在这场商务盛宴的背后，同样发生了许多有趣、有缘、有情、有乐也有苦的精彩故事。

我们力图生动再现这些值得记忆的片断、花絮，希望让更多的人与事能跃然于我们的版面之上，留存历史。

我们力图记录下一路走来的步步历程，沿途，是与各商会交流中苦乐交织成的多彩风景；脚下，是本报开拓创新、升级发展、探索前行的一个个足印。

透过这一段段回忆的记录，我们仿佛进行着时空穿越；在回到现实的路途中，我们渐渐勾勒出新的蓝图，将思想的触角伸向更远、更深处……

魅力蕴于心 神采自飞扬

- 在言语间，龙总编不经意间会散发着一种莫名的感染力，让会场激情四溢。他用诗人般的语言抒写胸臆，谈古论今，引经据典。
- 温姐没有停歇，她拖着已然疲倦的步伐，继续拿着座牌在偌大的会场走来走去，依然用实践在寻找着这场争执的结论。

□ 实习记者 廖娥

“激情”龙总编

走进会场所在地文殊坊，处处是古色古香的建筑。成都会馆“锦绣厅”前，热情的组委会工作人员，还有那漂亮的礼仪小姐，无疑成为一道道亮丽的风景线，让参会者难以忘怀。

不过，在此次活动中，最让参会的商界精英们难忘的还有一位戴着眼镜，会场下谈吐儒雅，在主席台面向会场讲话时却掷地有声的男子——经理日报社党委书记、总编辑龙良贤。

他在言语间，不经意间会散发着一种莫名的感染力，让会场激情四溢。他用诗人般的语言抒写胸臆，谈古论今，引经据典——

“这是一幅激动人心的景象。历史以君临天下的豪壮，高歌‘风流人物还看今朝’；时代以重如泰山的考量，叩问‘琼楼玉宇能否高处胜寒’。”

他用铿锵有力的语调诠释中国商会的发展和未来，使得会场上的每个人都为之震撼——

“这里，已经搭建出一条宽阔坚固的阶梯，我们拾级而上，壁立千仞的风

光必将吸引无数渴求而奋进的目光。滴——

正是这样，我们摆设了一桌经济社会发展的“满汉全席”，诚邀中国商会的贵宾宾朋赴宴，相信你们定会乘兴而来，满载而归。”

对于活动举办的意义，他娓娓道来——

“此次成果宣传展与商会直接对接，既是商会组织间的一次盛会，更是与众多商会、行业协会和知名企业家煮酒论剑的良机，让商会不再‘犹抱琵琶半遮面’……”

如果仔细观察便会发现，龙良贤在讲话时，总是恰如其分地用他的眼神和场下参会代表目光交融。他表明经理日报社举办本次活动的意图，引发商界精英共鸣，“让资金与项目的对接更便捷更轻松，让众多的寻觅找到更正确的方向和目标。”此外，“让社会知道商会、了解商会，使商会得以整体提升，从而建立知名度和品牌高度。”

会场上，他的演讲，引起各路媒体的关注，一时间，各种闪光灯频频闪亮。

会场下，有人这样向记者回忆起龙良贤这位场上的“激情”男子，这些年来为《经理日报》所做的点点滴滴

自《经理日报》1988年3月创刊后，20多年来，他带领报社员工风雨兼程，让《经理日报》在市场经济大潮中大放光彩，成长为全国权威性经济类大报。

“铁人”温经理

4月21日深夜，本次活动的部分工作人员还在会场进行着最后的准备。一时，就座牌的摆放问题，一群人起了争执。放还是不放？如要摆放，按什么顺序而放？如不摆放，又会不会引发新的问题？现场分为两派，各说各的理，争着说着，渐渐都不再做声，因为大家都已经疲惫得没有了说话的力气，各自坐下休息。可有一个身影没有停歇，她拖着已然疲倦的步伐，继续拿着座牌在偌大的会场走来走去，依然用实践在寻找着这场争执的结论。

她，就是本次活动协办方之一四川天晟商业经营管理有限公司的策划部经理温高霞，我们都称她为温姐。

第一次见温姐，记者将她归于知性又不失温柔贤惠的类型，说话声音不大，让人备感亲切。可随着接触的增



温高霞并不柔弱，做起事来像个“铁人”。

多，身为协办方主要负责人的她，开始让我有了一次又一次的意外。

温姐对本次活动考虑十分细致，很多细节上的问题她都为我们提前想到了，在指出遗漏问题后，她也会提出自己早已想好的补漏建议。为此，我们也开玩笑说，“温姐，遇见了你，我们常常就像在玩‘蹦极’，一会儿吓得不轻，一会儿又如释重负。”

温姐对工作非常严谨。有时候，她可能会为了一个节目单上的一个字一个词，而斟酌很久。当面对有无必要的质疑时，她总会说，“我经常帮别人策

划活动，早期也得到了不少教训，所以在我眼中，活动的各个环节没有大小之分，只有当它们像链条一样紧紧相扣时，活动的成功系数才最大。”在此次活动筹备期间，她已经将活动现场在头脑里彩排了多次，可还是反复说，“让我再想想，还有没有被忽略的细节。”

温姐并不柔弱，做起事来反而像个“铁人”。在本次活动筹备期间，温姐就经常和本报领导一起商量活动议程，制定活动细

节。她从不嫌累，有时一旁的人都劝她歇歇时，她总会笑着说，“没有关系，等忙完了我就好好休息。”

可是，直到4月22日与会代表们开会时，温姐都还没能好好休息。她还在主会场和各活动分会场之间跑来跑去，协调各项工作，调配各路人员。

在当天的晚宴上，温姐终于轻松地笑了。在和大伙们一起喝酒时，她告诉记者，今晚终于可以睡一个好觉了。

“呵呵，温姐，您这个铁人也终于感到疲倦了吗？”

有缘千里会 无巧不成书

●4月22日晚宴上，两位刘德华同坐一席，座位相邻，举杯共饮，相谈甚欢，俨然已是兄弟情深！

●从记者身边走过时，刘云云笑着招呼道：“看，我们都飞回来了哈。”记者的惊讶还留在脸上，她却已经汇入了入场的人群之中。

□ 实习记者 廖娥
本报记者 伏芝勇

“刘德华”终得一见

有人说，缘分这个东西很神奇，没有人可以洞悉它。河南省川渝商会的刘德华会长对此便有很深的体会。

早在今年年初，刘德华当选河南省川渝商会新一届会长后不久的一天，突然接到一个从家乡四川打来的电话，“你好！你是刘德华吗？我也是刘德华，哈哈。”电话那头，是一口亲切的乡音，充满着惊喜。听得电话这边的刘德华会长是一头雾水，自己和香港那位大明星同名已经够巧的了，难不成现在这名字成了流行时尚？经过一番交谈，他却感觉到自己今天遇到的事情只能靠“缘分”一词来解释了。

原来，这个电话来自成都市江津商会的常务副会长兼秘书长，十分凑巧的是，这位的名字也叫作“刘德华”！“这可真是太巧了！我们不仅都与同一个明星同名，还都在商会从事着管理工作。”在4月22日宣传展的现场，河南省川渝商会的刘德华会长告诉记者，自此以后，他们经常在电话中交流信息，探讨商会管理，成为神交已久的好朋友，早就盼着能有机会见上一面。

而成都的刘德华秘书长在得知刘德华会长要亲赴成都参加本次宣传展时，也十分高兴，“这下终于能见到这位有缘人了！”

可惜的是，由于事务繁忙，记者错过了二人第一次相见时的场面，不过凭借以下所见，已能想像当时气氛的热烈与快乐！

4月22日的论坛中，当刘德华



部分参会代表在会场留影，二排左三为成都市江津商会常务副会长兼秘书长刘德华，右一为河南省川渝商会会长刘德华。

记者看到坐在台下的刘德华秘书长

的是，电话那头的她，居然还身在千里之外的北京！听完记者的提醒，她只匆忙地撂下了一句简短的话：“哦，我晓得。”

这不禁让记者担心起来，这位大忙人还能来参会吗？

4月22日上午9时许，正是各商会代表和嘉宾们蜂拥入场的时刻，记者在人群中忽然看见了刘云云的身影，她的身旁还有一人，再一看，原是成都军通通信股份有限公司董事长兼总裁、四川省南充（成都）商会副会长兼执行秘书长张亚。

从记者身边走过时，她笑着招呼道：“看，我们都飞回来了哈。”记者的惊讶还留在脸上，她却已经汇入了入场的人群之中。

同刘云云一样，四川省云南商会的秘书长毕跃辉也专程为本次活动“飞”了一回。对这次活动一直给予关注和支持的他，在活动即将举办的前一周，突然告诉我们，商会过几天要去昆明进行一个重要的考察活动，他得去参加，22日恐怕赶不回来。这一消息让我们深感遗憾。不

料，在22日上午，我们却意外地见到了他！“这次活动我们不能错过，只好当了一次空中飞人！”原来为了准时参加本次论坛，他和商会领导经过协商，从昆明打“飞的”赶回来，参加完活动再立马返回。

将毕秘书长送入会场后，记者又突然记起另一个大忙人来：成都女企业家商会执行秘书长杨明。不知答应参会的她会不会又临时有事来不了了呢？

电话拨通了，没人接。一会儿，她用座机打过来了。一问，她此时还在火车南站附近的办公室！当她明白是怎么回事时，就不停地致歉：“对不起，忙晕了，忙晕了……”

十多分钟后，行色匆匆的杨明走入了会场。从她的办公室到文殊坊可是一段不短的车程。记者忍不住一笑：“嗨，又是一个‘飞’来的。”

本次活动的成功举办，正是依赖于很多像刘云云、毕跃辉和杨明这样的代表们所给予的大力支持和真诚关心。我们因他们而感动，更被他们所激励！



四川省云南商会秘书长毕跃辉在论坛上发言。

可爱的“义务工作队”

●她们用美丽的微笑、亲切的话语和周到细致的服务，将主办方的真诚传递到每一位参会代表的心中。

□ 本报记者 高凡

活动进行的当天上午，最忙的工作莫过于会务接待了，设在会场入口前的签到处周围，到会的代表们络绎不绝，而迎接这些贵客的，除了组委会的工作人员外，还有一个由三位年轻女孩组成的义务工作队，她们就是临时从一些商会“借调”来的工作人员小周、小黎和小刘。

尽管没有任何酬劳，头顶炎炎烈日，充满青春气息的她们，依然尽心尽力地工作着，迎来送往，忙个不停，用美丽的微笑、亲切的话语和周到细致的服务，将主办方的真诚传递到每一位参会代表的心中。

有着一双大眼睛的小周来自四川省重庆商会武陵分会，别看她年纪轻轻，却是个经验丰富的会务“能人”呢！常被商会领导称赞为好助手。当我们邀请她“助力”事务繁多的会议接待工作时，她爽快地一口应承下来，“你们不说我也会过来帮忙的，你们举办这个活动，贴心又真诚，就像一家人一样，帮忙是理所当然啊。”

来自四川省南充（成都）商会的小黎和小刘，漂亮而大方，她们的到来，不仅是“友情赞助”，还背负着商会常务副会长兼秘书长刘云云的嘱托。“刘秘书长交待说，一定要过来帮忙，我们也十分乐意接受这个特别的工作。”

“坚决支持，尽力协助”，这些可爱的女孩们说到也做到了。活动当天一大早，在签到处台前，她们和本报的工作人员并肩站在一起，一同忙着为参会代表签到、引导进场和会务咨询等。“您们好，欢迎参会，请签到。”“请拿好您的资料袋和礼品。”“我们会一直在那里，若您有什么疑问请随时咨询。”

近300名参会代表，无数次问候，无数次解答，这些义务的“借调人员”始终保持着热情、大方的态度，在室外30多度的高温下，数个小时的站立，不减一分笑容不增一丝倦怠，尽心尽力的服务让人感动。

其实，她们也会“偷懒”，当所有参会代表都进入会场开会的时候，她们便抽空休整，喝喝水，坐一坐，不过为的是有充足精力投入接下来的工作。

其实，她们也会埋怨，说老天怎不怜香惜玉，晒得身上火辣辣地疼；可是她们也说，这样的天气便于代表们开会和参观，便于商会宣传展板的展示，自己受点苦也值了。

其实，她们也不“服从纪律”，在前一天的会场准备时，她们就已经加入了我们的队伍，帮着分装资料袋和布置会场。天色渐晚，我们不得不“逼”着她们早点回家休息……

其实，在活动当天，还有成都市江津商会的小魏、成都市孝感商会的杨秘书长等也向我们表示说，很愿意“加盟”这支义务工作队……

在此刻，很想再向她们道声感谢，向各商会的支持道声感谢，这份与各商会管理者及工作人员在长期工作交流中建立的情谊，我们将永远珍藏。



签到台前，“义务工作队”正在认真工作。